



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ
ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ
ΦΟΡΕΑΣ ΜΕ ΕΙΔΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΣΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (ECOSOC) ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ ΑΠΟ
ΤΟ 2016

Ελ. Βενιζέλου 80, 171 22 Ν. Σμύρνη • Τηλ.: 210 93 45 096, 210 93 47 957 • Φαξ: 210 93 45 096

Web: www.imvrosisland.org
e-mail: info@imvrosisland.org

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Σύλλογος Ιμβρίων, με χαρά και υπερηφάνεια, παραδίδει στην απανταχού Ιμβριακή & Επιστημονική κοινότητα καθώς και στο ευρύτερο αναγνωστικό κοινό το νέο βιβλίο του συμπατριώτη μας & Αρχισυντάκτη του Περιοδικού «Ιμβρος», κ. Ξενοφώντα Τζαβάρα (Δρ. Γλωσσολογίας ΕΚΠΑ), με τίτλο **ΤΟ ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΟΥ ΙΜΒΡΙΑΚΟΥ ΙΔΙΩΜΑΤΟΣ**.

Πρόκειται για το 2^ο κατά σειρά βιβλίο του συγγραφέα αναφορικά με το γλωσσικό ιδίωμα της Ίμβρου το οποίο εκδίδει ο Σύλλογός μας, 5 σχεδόν χρόνια μετά την έκδοση του γνωστού πλέον και βραβευθέντος από την Ακαδημία Αθηνών ΛΕΞΙΚΟΥ ΤΟΥ ΙΜΒΡΙΑΚΟΥ ΙΔΙΩΜΑΤΟΣ, το οποίο έχει αποσπάσει ιδιαίτερα κολακευτικές κριτικές και σχόλια από γνωστούς Πανεπιστημιακούς Καθηγητές, Ερευνητές και γενικότερα ανθρώπους των γραμμάτων· αντίτυπά του βρίσκονται ήδη στις μεγαλύτερες βιβλιοθήκες της χώρας, καθώς και στην ιστορική Βιβλιοθήκη της Οξφόρδης, την 2^η μεγαλύτερη Βιβλιοθήκη της Μ. Βρετανίας (και μάλιστα μετά από σχετικό αίτημά της) ενώ παράλληλα έχει τύχει θερμής υποδοχής τόσο από τους συμπατριώτες μας όσο και από ερευνητές και λάτρεις των νεοελληνικών διαλέκτων, όπως διαφάνηκε και από τις 5 επιτυχημένες παρουσιάσεις του.

Στις 615 σελίδες του μνημειώδους αυτού έργου -του οποίου η έκδοση πραγματοποιήθηκε με την ευγενική χορηγία και την αμέριστη προσωπική στήριξη του συμπατριώτη μας και Οικουμενικού Πατριάρχη, κ.κ. Βαρθολομαίου- και το οποίο προλογίζει ο γνωστός Καθηγητής Γλωσσολογίας του Παν/μίου Αθηνών, Συντάκτης & Επιμελητής του Χρηστικού Λεξικού της Νεοελληνικής Γλώσσας που εκδόθηκε πρόσφατα από την Ακαδημία Αθηνών, κ. Χρ. Χαραλαμπίκης, περιγράφεται & ερμηνεύεται με τον πλέον μεθοδικό και επιστημονικά-γλωσσολογικά

τεκμηριωμένο τρόπο το σύνολο της Γραμματικής δομής της ντοπιολαλιάς της ιδιαίτερης πατρίδας μας, της Ίμβρου, συμπληρώνοντας έτσι με τον ιδανικότερο τρόπο το «Λεξικό του Ιμβριακού Ιδιώματος» με το οποίο το παρόν βιβλίο λειτουργεί ως «συγκοινωνούν δοχείο».

Το «Μορφολογικό Σύστημα του Ιμβριακού Ιδιώματος», του οποίου η 1^η παρουσίαση αναμένεται να πραγματοποιηθεί κατά το προσεχές διάστημα στην αίθουσα εκδηλώσεων του Συλλόγου μας, μαζί με το «Λεξικό του Ιμβριακού Ιδιώματος», αποτελούν -χωρίς αμφιβολία- τους 2 ακρογωνιαίους λίθους για τη συστηματική μελέτη του γλωσσικού ιδιώματος της Ίμβρου. Ως εκ τούτου, είναι ευνόητο, ότι δεν πρέπει να λείπουν από κανένα ιμβριακό σπίτι καθώς αποτελούν πολύτιμη πολιτισμική παρακαταθήκη για τις νεότερες γενιές συμβάλλοντας αποφασιστικά στη διαμόρφωση της ιδιαίτερης ιμβριακής ταυτότητας.

Παράλληλα αποτελεί σημαντική συμβολή στον χώρο της Γλωσσολογίας γενικότερα και συγκεκριμένα της Διαλεκτολογίας και της μελέτης των νεοελληνικών (και μάλιστα των βόρειων) ιδιωμάτων. Προς την κατεύθυνση αυτή εξάλλου κινείται και η εύστοχη παρατήρηση του κ. Χαραλαμπίκη στον Πρόλογο του βιβλίου, η οποία παρατίθεται ως εξής:

«Η αξία της μελέτης αυτής έγκειται στο ότι ο συγγραφέας της συγκέντρωσε τεράστιο υλικό για την ανάλυση του οποίου στηρίχτηκε σε σύγχρονο θεωρητικό προβληματισμό αντιπαρατιθέμενος με προηγούμενες ταξινομικές προσεγγίσεις και αξιοποιώντας επιλεκτικά, μεταξύ άλλων, την αρχή της συνδετικότητας και τη θεωρία της γραμματικοποίησης».

Το «Μορφολογικό Σύστημα του Ιμβριακού Ιδιώματος» (καθώς επίσης και το «Λεξικό του Ιμβριακού Ιδιώματος») διατίθεται από τον **Σύλλογο Ιμβρίων**

Ελευθ. Βενιζέλου 80, Ν. Σμύρνη, Αθήνα

τηλ.: 210.93.45.096, 210.93.47.957

email: info@imvrosisland.org

Για περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με τα 2 βιβλία, μπορείτε να επισκεφθείτε την αντίστοιχη ιστοσελίδα: <https://sites.google.com/site/imvriakolexico/> (email: imvriako.lexico@yahoo.gr) καθώς και στο facebook: <http://www.facebook.com/imvriako.lexico>